
 

ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา  

 

คนกรุงเทพฯ เลือกเที่ยวภาคเหนือ พกัโรงแรม 
เชียงใหม่ กาญจนบุรี กระบี่ ชลบุรี อยุธยา ขอนแก่น ยอดนิยม  

 

ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา 
ได้ดำเนินโครงการสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับการท่องเที่ยวของคนกรุงเทพมหานคร โดยเก็บจากกลุ่มตัวอย่างจาก
ประชาชนที่อาศัยอยู่ในจังหวัดกรุงเทพมหานคร จำนวนทั้งสิ ้น  1,214 กลุ่มตัวอย่าง เก็บข้อมูลในวันที่ 12 - 15 
พฤศจิกายน 2561 ซึ ่งกลุ ่มตัวอย่างในการสำรวจครั ้งนี้ใช้เกณฑ์ตารางสำเร็จรูปของ Taro Yamane กำหนดว่า
ประชากรเกิน 100,000 คนต้องการความเชื่อมั่น 95% และความผิดพลาดไม่เกิน 3% ต้องใช้กลุ่มตัวอย่างจำนวน 
1,111 กลุ่มตัวอย่าง 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. สิงห์ สิงห์ขจร ประธานคณะกรรมการศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์  
กล่าวว่า ผลการสำรวจในครั้งนี้ต้องการสะท้อนความคิดเห็นในเรื่องการท่องเที่ยวของคนกรุงเทพมหานคร เนื่องจากใน
เดือนธันวาคมมีวันหยุดราชการและเป็นช่วงเวลาการส่งท้ายปีเก่า คนกรุงเทพมหานครจะนิยมออกไปท่องเที่ยวตาม
สถานที่ต่างๆ ในช่วงเวลานี้ การท่องเที่ยวในประเทศไทยภูมิภาคใดที่เป็นจุดมุ่งหมายของของคนกรุงเทพมหานคร 
จังหวัดใดคือจุดมุ่งหมายในการท่องเที่ยว และการหาที่พักในรูปแบบที่คนกรุงเทพมหานครต้องการเข้าพัก ความ
คิดเห็นของประชาชนต่อการท่องเที่ยวของคนกรุงเทพมหานคร โดยมีข้อมูลที่น่าสนใจดังต่อไปนี้ 

 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ คิดว่าจะเดินทางไปท่องเที่ยวอันดับหนึ่งคือภาคเหนือ ร้อยละ 48.6 
อันดับที่สองคือภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 17.3 อันดับที่สามคือภาคใต้ ร้อยละ 13.8 อันดับที่สี่
คือภาคกลาง ร้อยละ 8.6 อันดับที่ห้าคือภาคตะวันออก ร้อยละ 7.7 และอันดับที่หกคือภาคตะวันตก 
ร้อยละ 4.0 

ในส่วนของการใช้จ่ายในการท่องเที่ยวประเทศไทยต่อคนประมาณ 5,000 – 10,000 บาท มาก
ที่สุด ร้อยละ 43.4 รองลงมาคือ น้อยกว่า 5,000 บาท ร้อยละ 31.5 และ 10,000 บาทขึ้นไป ร้อยละ 
25.1 และคิดจะหาที่พักในการท่องเที่ยวในประเทศไทยโดยอันดับแรกคือแบบโรงแรม ร้อยละ 44.2
อันดับที่สอง คือแบบโรงแรมรีสอร์ท ร้อยละ 30.8 และอันดับที่สามคือแบบโฮมสเตย ์ร้อยละ 24.6 

ภาคเหนือ มีจุดมุ่งหมายการท่องเที่ยวอันดับแรกคือจังหวัดเชียงใหม่ ร้อยละ 46.0 อันดับที่

สองคือจังหวัดแม่ฮ่องสอน ร้อยละ 26.9 อันดับที่สามคือจังหวัดเชียงราย ร้อยละ 22.9 อันดับที่สี่คือ
จังหวัดลำปาง ร้อยละ 13.5 และอันดับที่ห้าคือจังหวัดน่าน ร้อยละ 12.8 

https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%87%E0%B9%83%E0%B8%AB%E0%B8%A1%E0%B9%88
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%87%E0%B9%83%E0%B8%AB%E0%B8%A1%E0%B9%88
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%87%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%A2
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%87%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%A2
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%9E%E0%B8%B0%E0%B9%80%E0%B8%A2%E0%B8%B2
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%99%E0%B9%88%E0%B8%B2%E0%B8%99
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ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ มีจุดมุ่งหมายการท่องเที่ยวอันดับแรกคือจังหวัดขอนแก่น ร้อย

ละ 22.6 อันดับที่สองคือจังหวัดนครราชสีมา ร้อยละ 18.4 อันดับที่สามคือจังหวัดเลย ร้อยละ 13.8 
อันดับที่สี่คือจังหวัดชัยภูมิ ร้อยละ 12.3 และอันดับที่ห้าคือจังหวัดบึงกาฬ ร้อยละ 11.0 

ภาคตะวันออก มีจุดมุ่งหมายการท่องเที่ยวอันดับแรกคือจังหวัดชลบุรี ร้อยละ 30.5 อันดับที่
สองคือจังหวัดจันทบุรี ร้อยละ 26.8 อันดับที่สามคือจังหวัดตราด ร้อยละ 23.9 อันดับที่สี่คือจังหวัด
ระยอง ร้อยละ 20.1 และอันดับที่ห้าคือจังหวัดฉะเชิงเทรา ร้อยละ 14.9 

ภาคตะวันตก มีจุดมุ่งหมายการท่องเที่ยวอันดับแรกคือจังหวัดกาญจนบุรี ร้อยละ 38.2 
อันดับที่สองคือจังหวัดตาก ร้อยละ 25.0 อันดับที่สามคือจังหวัดราชบุรี ร้อยละ 24.5 อันดับที่สี่คือ
จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ร้อยละ 19.0 และอันดับที่ห้าคือจังหวัดเพชรบุรี ร้อยละ 16.4 

ภาคกลาง มีจุดมุ่งหมายการท่องเที่ยวอันดับแรกคือจังหวัดพระนครศรีอยุธยา ร้อยละ 25.4 

อันดับที่สองคือจังหวัดเพชรบูรณ์ ร้อยละ 21.2 อันดับที่สามคือจังหวัดนครนายก ร้อยละ 12.9 
อันดับที่สี่คือจังหวัดกำแพงเพชร ร้อยละ 12.5 และอันดับที่ห้าคือจังหวัดชัยนาถ ร้อยละ 10.8 

ภาคใต้ มีจุดมุ่งหมายการท่องเที่ยวอันดับแรกคือจังหวัดกระบี่ ร้อยละ 32.7 อันดับที่สองคือ

จังหวัดภูเก็ต ร้อยละ 24.3 อันดับที ่สามคือจังหวัดพังงา ร้อยละ 16.3 อันดับที ่สี ่ค ือจังหวัด
สุราษฏร์ธานี ร้อยละ 15.8 และอันดับที่ห้าคือจังหวัดตรัง ร้อยละ 11.6 

 
รายละเอียดความคิดเห็นของประชาชนต่อการท่องเที่ยวของคนกรุงเทพมหานคร 
 
ส่วนที่ 1 ความคิดเห็นเกี่ยวกับการท่องเที่ยวของคนกรุงเทพมหานคร 

1. ท่านคิดว่าภาคไหนของประเทศไทยที่ใดที่ท่านจะไปท่องเที่ยวในช่วงปีใหม่  
ภาคเหนือ     ร้อยละ 48.6 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ   ร้อยละ 17.3 
ภาคตะวันออก    ร้อยละ 7.7 
ภาคตะวันตก    ร้อยละ 4.0 
ภาคกลาง     ร้อยละ 8.6 
ภาคใต้     ร้อยละ 13.8 

2. หากคิดว่าจะไปท่องเที่ยวในภาคเหนือ ท่านจะไปที่จังหวัดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
จังหวัดเชียงราย    ร้อยละ 22.9 
จังหวัดเชียงใหม่    ร้อยละ 46.0 
จังหวัดน่าน     ร้อยละ 12.8 

https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%87%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%A2
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%87%E0%B9%83%E0%B8%AB%E0%B8%A1%E0%B9%88
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%99%E0%B9%88%E0%B8%B2%E0%B8%99
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จังหวัดพะเยา    ร้อยละ 8.0  
จังหวัดแพร่     ร้อยละ 10.9 
จังหวัดแม่ฮ่องสอน    ร้อยละ 26.9 
จังหวัดลำปาง    ร้อยละ 13.5 
จังหวัดลำพูน    ร้อยละ 3.2  
จังหวัดอุตรดิตถ์    ร้อยละ 3.0  

3. หากคิดว่าจะไปท่องเที่ยวในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ท่านจะไปที่จังหวัดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  
จังหวัดกาฬสินธุ์    ร้อยละ 8.5 
จังหวัดขอนแก่น    ร้อยละ 22.6 
จังหวัดชัยภูมิ    ร้อยละ 12.3 
จังหวัดนครพนม    ร้อยละ 10.9 
จังหวัดนครราชสีมา    ร้อยละ 18.4 
จังหวัดบึงกาฬ    ร้อยละ 11.0 
จังหวัดบุรีรัมย์    ร้อยละ 9.7 
จังหวัดมหาสารคาม    ร้อยละ 4.6 
จังหวัดมุกดาหาร    ร้อยละ 5.4 
จังหวัดยโสธร    ร้อยละ 8.9 
จังหวัดร้อยเอ็ด    ร้อยละ 7.8 
จังหวัดเลย     ร้อยละ 13.8 
จังหวัดศรีสะเกษ    ร้อยละ 4.6 
จังหวัดสกลนคร    ร้อยละ 4.6 
จังหวัดสุรินทร์     ร้อยละ 3.5 
จังหวัดหนองคาย    ร้อยละ 4.0 
จังหวัดหนองบัวลำพู    ร้อยละ 1.9 
จังหวัดอำนาจเจริญ     ร้อยละ 2.4 
จังหวัดอุดรธานี    ร้อยละ 5.5 
จังหวัดอุบลราชธานี    ร้อยละ 4.0 

4. หากคิดว่าจะไปท่องเที่ยวในภาคตะวันออก ท่านจะไปที่จังหวัดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  
จังหวัดจันทบุรี    ร้อยละ 26.8 
จังหวัดชลบุร ี    ร้อยละ 30.5 
จังหวัดตราด    ร้อยละ 23.9 

https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%9E%E0%B8%B0%E0%B9%80%E0%B8%A2%E0%B8%B2
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%81%E0%B8%9E%E0%B8%A3%E0%B9%88
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B9%81%E0%B8%A1%E0%B9%88%E0%B8%AE%E0%B9%88%E0%B8%AD%E0%B8%87%E0%B8%AA%E0%B8%AD%E0%B8%99
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%A5%E0%B8%B3%E0%B8%9B%E0%B8%B2%E0%B8%87
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%A5%E0%B8%B3%E0%B8%9E%E0%B8%B9%E0%B8%99
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%AD%E0%B8%B8%E0%B8%95%E0%B8%A3%E0%B8%94%E0%B8%B4%E0%B8%95%E0%B8%96%E0%B9%8C
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จังหวัดระยอง    ร้อยละ 20.1 
จังหวัดฉะเชิงเทรา    ร้อยละ 14.9 
จังหวัดปราจีนบุรี    ร้อยละ 10.4 
จังหวัดสระแก้ว    ร้อยละ 8.5 

5. หากคิดว่าจะไปท่องเที่ยวในภาคตะวันตก ท่านจะไปที่จังหวัดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
จังหวัดกาญจนบุรี    ร้อยละ 38.2 
จังหวัดตาก     ร้อยละ 25.0 
จังหวัดราชบุรี    ร้อยละ 24.5 
จังหวัดเพชรบุรี    ร้อยละ 16.4 
จังหวัดประจวบคีรีขันธ์   ร้อยละ 19.0 

6. หากคิดว่าจะไปท่องเที่ยวในภาคกลาง ท่านจะไปที่จังหวัดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
จังหวัดกำแพงเพชร    ร้อยละ 12.5 
จังหวัดชัยนาถ    ร้อยละ 10.8 
จังหวัดนครนายก    ร้อยละ 12.9 
จังหวัดนครสวรรค์    ร้อยละ 8.5 
จังหวัดพิจิตร    ร้อยละ 9.9 
จังหวัดพระนครศรีอยุธยา   ร้อยละ 25.4 
จังหวัดพิษณุโลก    ร้อยละ 8.7 
จังหวัดเพชรบูรณ์    ร้อยละ 21.2 
จังหวัดลพบุรี    ร้อยละ 7.5 
จังหวัดสมุทรสงคราม    ร้อยละ 7.2 
จังหวัดสระบุรี    ร้อยละ 5.6 
จังหวัดสิงห์บุรี    ร้อยละ 2.8 
จังหวัดสุโขทัย     ร้อยละ 6.3 
จังหวัดสุพรรณบุรี    ร้อยละ 8.2 
จังหวัดอ่างทอง    ร้อยละ 4.0 
จังหวัดอุทัยธานี    ร้อยละ 3.1 

7. หากคิดว่าจะไปท่องเที่ยวในภาคใต้ ท่านจะไปที่จังหวัดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
จังหวัดกระบี่    ร้อยละ 32.7 
จังหวัดนครศรีธรรมราช   ร้อยละ 10.8 
จังหวัดตรัง     ร้อยละ 11.6  



 

ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา  

จังหวัดชุมพร    ร้อยละ 7.0 
จังหวัดนราธิวาส    ร้อยละ 6.3 
จังหวัดปัตตานี    ร้อยละ 7.7 
จังหวัดพังงา     ร้อยละ 16.3 
จังหวัดพัทลุง    ร้อยละ 3.9 
จังหวัดภูเก็ต    ร้อยละ 24.3 
จังหวัดยะลา    ร้อยละ 7.7 
จังหวัดระนอง    ร้อยละ 6.3 
จังหวัดสงขลา    ร้อยละ 4.8 
จังหวัดสตูล     ร้อยละ 7.4 
จังหวัดสุราษฏร์ธานี    ร้อยละ 15.8 

8. ท่านคิดว่าท่านจะใช้จ่ายในการท่องเที่ยวประเทศไทยประมาณคนละเท่าไร 
น้อยกว่า 5,000 บาท    ร้อยละ 31.5 
5,000 – 10,000 บาท   ร้อยละ 43.4 
10,000 บาทขึ้นไป    ร้อยละ 25.1 

9. ท่านคิดว่าท่านจะหาที่พักในการท่องเที่ยวประเทศไทยแบบใด 
โรงแรม     ร้อยละ 44.2 
รีสอร์ท     ร้อยละ 30.8 
โฮมสเตย์     ร้อยละ 24.6 
อ่ืนๆ     ร้อยละ 0.4 

 
ข้อมูลด้านประชากรศาสตร์ 

1. เพศ  ชาย  ร้อยละ 46.0 หญิง  ร้อยละ 54.0  
2. อายุ  ต่ำกว่า 20 ปี ร้อยละ 4.0 20 – 25  ปี ร้อยละ 24.2  

26 – 30 ปี ร้อยละ 16.8 31 – 35  ปี ร้อยละ 13.8  
36 – 40  ปี ร้อยละ 15.9 41 -  45 ปี ร้อยละ 14.0 

   46 -  50 ปี ร้อยละ 7.7 มากกว่า 50 ปี ร้อยละ 3.6 
3. อาชีพ นักเรียน / นิสิต / นักศึกษา   ร้อยละ 26.8  

ข้าราชการ/พนักงานของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  ร้อยละ 12.9 
     พนักงานบริษัทเอกชน    ร้อยละ 24.8  
     นักธุรกิจ/เจ้าของกิจการส่วนตัว   ร้อยละ 11.9 
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   แม่บ้าน/พ่อบ้าน     ร้อยละ 11.7 
   รับจ้างทั่วไป     ร้อยละ 11.9 

 
ข่าวประชาสัมพันธ์เผยแพร่วันที่ 24 พฤศจิกายน 2561 

 
 
 


